

平行志愿可进行多轮次投档

农村学生单独招生简章出炉,达一本线也有可能上北大

平行志愿投档: 可进行多轮次投档

在平行志愿投档方面,往年是根据高校最终确定的招生计划及投档比例,首先对考生按总分(含政策加分)从高到低排序,再逐个对考生志愿从A院校到D(G)院校的顺序进行检索,被检索的志愿中一出现符合投档条件的院校,即向该院校投档。

而今年为充分尊重考生志愿,进一步提高考生志愿满足率,如平行志愿第一轮投档录取结束后,仍有学校缺额和符合投档条件的考生,可进行多轮次投档。

“平行志愿”录取结束后,对未完成招生计划的院校专业及院校追加计划面向未被录取的批次线上考生“征集志愿”,投档办法与平行志愿相同。

降分投档: 最大降分幅度为20分

一般性降分:“征集志愿”录取结束后,对仍未完成计划的院校及专业按考生填报的“降分征集志愿”降分进行投档。最大降分幅度为20分。

政策性降分:少数民族预科班、民族班,在批次线上完不成计划,可在规定的降分范围内(其中少数民族预科班本科为80分,专科为60分,民族班为40分)降分投档。

定向就业招生,在批次线上不能完成招生计划的,可在同批次控制分数线下20分以内,对考生平行志愿逐校逐专业逐分检索投档(不含专业服从)。

录取工作: 将于8月中旬结束

录取工作于7月上旬开始,8月中旬结束。

考生可通过安徽省教育招生考试院网站(www.ahzsks.cn)和安徽教育网(www.ahedu.gov.cn)以及高校所提供的途径查询和确认本人的录取结果。

考生收到录取通知书后,应及时通过省考试院或高校指定的信息发布渠道进行核实和确认。考生凭录取通知书可办理户口迁移手续,并按高校规定的时间及有关要求,办理报到等手续。不能按时报到的已录取考生,应向高校提出书面申请,经同意方可延期报到。

日前,本报对“三大专项计划”助力农村娃上好大学进行了重点报道。近日,北京大学、清华大学等名校针对农村考生的相关招生简章也陆续出台。其中,获得北京大学“筑梦计划”入选资格的考生,在高考录取时最高可获降至当地本科一批控制分数线录取的优惠政策。

北京大学:筑梦计划

根据考生网上填写和上传的报名材料,北京大学本科招生专家委员会将进行初步审核评价。初步审核通过者按教育部相关规定进行公示,公示无异议者获得我校2015年“筑梦计划”招生测试资格。

测试时间:2015年6月13日~14日。测试分为笔试、面试和体质测试,最终根据笔试成绩、面试成绩,参考初步审核评价结果和体质测试结论,综合评价、择优认定“筑梦计划”招生入选资格考生名单。

获得该校“筑梦计划”入选资格的考生,在高考录取时最高可获降至当地本科一批控制分数线录取的优惠政策,具体降分幅度由该校本科招生专家委员会确定。

对于通过“筑梦计划”入学的学生,北京大学将参照“博雅计划”(本报曾进行报道)入学学生的培养计划进行培养。对于其中的家庭经济困难学生,学校将按照相关政策给予经济资助和成长支持。

清华大学:自强计划

清华大学2015年自强计划招生人数约为170人。

该校专家组将根据学生的申请材料,从学生的家庭经济情况,自强精神,高中学习发展的特点及全过程表现,包括平时学业成绩、学科获奖情况、参与课外研究或学习的情况、参与社会工作/社团活动/社会实践/志愿公益活动的情况、综合获奖及突出事迹的情况、个人陈述及推荐情况等多方面进行综合评审。

初评“通过”的学生需参加该校组织的初试,初试采用笔试形式,考试科目为:数学与逻辑、物理探究、阅读与表达,学生依据填报的专业类参加考试。初试结果将在报名系统内公布。

该校将根据学生初试成绩分省、分科类确定初试通过名单。复试内容包括

综合面试、体质测试,均在清华大学校内进行。复试结果将在报名系统内公布。之后,将根据学生的初评成绩、初试成绩、复试成绩择优认定自强计划候选人。

自强计划的优惠分值一般为30/40/50/60分,并可被邀请参与以下某些后续特殊培养环节:(1)为学生安排勤工助学岗位,在工作中锻炼动手能力和提高综合素质,减轻求学压力和家庭负担;(2)为学生安排专门的学习与发展指导,帮助其顺利地适应大学学习、生活;(3)为学生配备优秀校友担任个人导师,指导其个人发展。

对于可以获得自强计划认定优惠的学生,体质测试成绩优秀者,将给予额外的5分降分。

复旦大学:腾飞计划

复旦大学2015年将继续实施农村专项“腾飞计划”,给予优惠政策人数不超过400人。招生专业以人文、社会科学、自然科学、技术科学和医学等相关基础和应学学科为主。

通过“腾飞计划”体验选拔获得优惠政策的考生择优分别给予以下三种优惠政策之一:

(一)参加2015年普通高等学校全国招生统一考试并以第一志愿报考复旦大学,其高考成绩高于所在省(自治区、直辖市)第一批本科最低录取控制分数线(含),且达到复旦大学第一批本科模拟投档线线下20分以内(含),即可录取。

(二)参加2015年普通高等学校全国招生统一考试并以第一志愿报考复旦大学,其高考成绩高于所在省(自治区、直辖市)第一批本科最低录取控制分数线(含),且达到复旦大学第一批本科模拟投档线线下40分以内(含),即可录取。

(三)参加2015年普通高等学校全

国招生统一考试并以第一志愿报考复旦大学,其高考成绩高于所在省(自治区、直辖市)第一批本科最低录取控制分数线(含),且达到复旦大学第一批本科模拟投档线线下20分以内(含),即可录取。

此外,通过“腾飞计划”录取的优秀学生,除可以申请最高额度为50000元/人的新生奖学金外,在校期间还有50多种奖学金可供申请,全校奖学金总额达1300万元/年。

